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平成 29 年度第１回有線テレビ放送番組審議会 議事録 

 

用語：委員の番号は発言順。「生活課」を「事務局」、「生活部長」を「部長」、「秘書広報課」を「広

報」、「下呂ネットサービス」を「ＧＮＳ」、「シーシーエヌ㈱」を「ＣＣＮ」と表記。 

 

□生活部長あいさつ 

□会長あいさつ 

 

■議 事 

（１） 平成２９年度「ﾁｬﾝﾈﾙ下呂」放送および自主制作番組上期進捗及び下記計画  

 

ＣＣＮより説明。（資料Ｐ１～Ｐ６） 

 以下、協議内容。 

会長） 

委員①） 

 

 

 

 

 

ＣＣＮ） 

 

 

 

 

 

 

委員①） 

 

 

 

ＣＣＮ） 

 

 

 

 

 

委員①） 

ただいまの件につきまして説明がありました。何かご質問はありますか。 

日本ケーブル大賞などに出しているか。 

下呂市の同報無線に朝「おはようございます」と入ってくるようになった。非常にフ

レッシュな感じで、ＣＣＮもアナウンサーが女性の方が加入されて良い感じで見てい

る。ケーブル大賞などに参加されて視聴率を上げていくことは考えてみえないか。 

今年台風が多かったが、日本のなかでちょうど下呂市だけが情報が離れる感じがある。

タイムリーな情報をケーブルテレビでカバーできないか。 

ケーブル大賞ではないですが、ＣＣＮとして色んなコンテストがあるので参加をこれ

までもしています。番組制作技術の底上げをする取り組みをしています。また県の協

議会がありＣＣＮとして制作する立場で参加し技術向上に努めています。 

台風情報などタイムリーな情報について、現状ではデータ放送かと思っています。過

去には避難勧告が出されたとき、番組中にテロップ表示したことはあります。先日の

台風では避難勧告などが無かったので出ませんでしたが、そういった情報を提供させ

ていただいています。 

タイムリーな情報は、データ放送はリモコンで作業が必要。画面上ですぐ表示される

ようにできないかお聞きしたかった。高齢者や目の悪い人たちはこれができないので

データ放送をうまく使えない。お悔み情報も便利だかできないと言う人もいる。テロ

ップや音声で流れることができないか。 

おそらくＬ字情報のことだと思いますが、現状では先ほどの避難勧告が出たときには

自動で表示されますが、先日の台風のように緊急度がないとなると現状ではＬ字には

ならないです。 

その上でＬ字となると新たなシステムの構築ということになりますので、すぐには出

来ないですが、今後の課題でもあると思います。要望として強いのであれば優先順位

を上げていきますが、費用がかかることなのでご理解いただきたい。 

ちょうど下呂地区は中途半端な位置にあるので、民報にも出てこない、情報が出ると
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会長） 

 

 

委員②） 

委員③） 

 

 

 

会長） 

 

 

ＣＣＮ） 

 

 

 

委員③） 

 

 

ＣＣＮ） 

 

委員④） 

 

 

ＣＣＮ） 

 

 

 

委員④） 

会長） 

 

 

ＣＣＮ） 

委員⑤） 

 

 

 

 

ころがないので加味していただいて検討していただければと思います。 

今、話がでましたが、データ放送の仕方を、高齢者が多いのでもう 1 回周知するとか

良い方法で、使い方を周知したらもっと見てもらえるのかなと思います。他にご意見

はありますか。 

子供の野球をやっていたのが画像も良くて見ていた。 

行事には撮影に来ていただいてありがたいと思います。できれば計画段階から撮って

いただいて、参加されない方も多くなっていると聞いているので、興味を引ける様な

活動を見ていただければ楽しいかなと思ってもらえる。児童館でそういう情報がある

ので。 

行事なんかは練習から撮って本番はこうしましたと、大きい行事はそういう風にやる

けれど、団体の行事は本番だけを取材されるので、できたら（計画から）という事で

すけれど、希望を伝えたらやっていただけますか。 

ニュースとして題材として取り扱う側にも一つのテーマがあるかなと思います。興味

がある方はいると思いますが幅広いというと少し難しいかなと。市内で活動されてい

る団体の活動を掘り下げてこんなことをしていますよという様な向かっていき方はど

うかなと思いましたが。 

例えば、小坂で衣料品のリサイクルがあり、お母さんたちが前段階ですごい計画をさ

れる。同じ人ばかりで大変で世代交代もしたいというのもあるので、見ていただきた

いというところです。 

何を伝えたらよいか整理する必要があります。いろいろ教えていただきながら良い方

法はあると思いますので、今すぐは出来ないですが計画していきたいです。 

楽しく見させていただいています。消防団が少ないと言う事で新聞に飛騨の消防団が

紹介されているので、各方面隊もちょっとずつ出していくと良いかなと思います。若

い人が見ているのかはわからないですが。 

以前美濃市の番組を作っていた時があり、その中で消防団を紹介するコーナーをやっ

たのですが、恥ずかしがる方もいましたが、自分たちの活動を知ってもらえるという

ことで、熱い方がみえたりして、それを下呂でやることもできないことではないと。

コーナーでやれたら良いかなと思います。新規団員募集に結び付けていけたら。 

新聞もいい宣伝になっているので、まめなかなでも取り上げるといいかなと思います。 

先ほど日帰り温泉のコーナーが始まったと説明ありましたが、下呂温泉のほかのは市

から請け負った第三セクター等のですが、下呂の日帰り温泉も協議会に前は入ってい

たと思いますが、できればその三つも入れていただければ、検討してもらえれば。 

情報頂けたらありがたいです。その上で検討します。 

気付いたことや感じたことですが、公の施設がもっと知っていただけて利用してもら

えるのなら、他にも、だいぶ前に図書館システムを変えた際に市民に浸透しているか

議論されたが、もっと敷居を低くして利用できることを広報するとか、今回商工会が

プレミアム商品券を子育て支援ということでやりましたが、実際は広報不足だけじゃ

ないと思いますが、利用は３０％しかなかった。もしＰＲがもっとされたらどうだっ
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ＣＣＮ） 

 

 

委員⑥） 

 

 

 

 

 

 

ＣＣＮ） 

 

 

 

 

 

 

委員⑥） 

 

 

会長） 

 

 

 

広報） 

 

 

委員⑦） 

 

 

 

 

 

 

 

たかと言う事も検証していますが、効果があるのならもっと広報していただければ役

割が果たせるかなと思いました。小坂に市営の露天風呂も濁河にありますので、入れ

てもいいかなと思います。 

周知についてはどんどん相談してください。実は私たちも下呂市内の情報全て知って

いるわけではないので、私たちを活用してください。一緒に取り組んで情報を発信す

るのでお声掛けください。 

農業のことしか頭の中に無いですが、実習生が６名みえますが、バイタリティという

のは話を聞いてとてもある。４月から農業をやられるが１年目は収入がほとんどなく

それでも赤字になってでもやる。そういう方の意欲を市民に知ってもらいたい。若い

人や農地の活用を勉強すればだれでもできると言うことを取材していただければと思

います。 

今度、婚活を馬瀬の美喜の里でやる。若い人を見出していきたいというのが、農業委

員会の考えです。ＰＲしていただくと効果が出てくるのかなと思います。 

今お伺いした中でいくつかテーマがあり、若い人の頑張っている姿思いを、テレビを

通じて伝えたい、また新規就農者を増やして活性化というテーマがあると思います。 

テーマがいくつもあると何を伝えたいのか解らなくなってしまうことがあるので、扱

うとすればどこにテーマを絞るか重要になります。若い人の頑張っている姿を伝える

ということであれば、ゲロメンのコーナーで考えるのかなと、新規就農者というとこ

ろであれば、一つ企画として立ち上げた方が良いのかなと。いずれにしても検討させ

ていただければと思います。 

中身については農業委員会の事務局や認定農業者の協議会が農務課にあるので、聞い

てもらえればもっと詳しい話がわかると思うので、確認してご検討いただければあり

がたい。 

題材としては良いと思いますので検討していただいて何かの形で放送できるようにし

てほしいと。ケーブルテレビを全市に広げる頃、行政の中にいて農業とケーブルテレ

ビの結びつきについて相当研究をして農産品を紹介する番組を作ったりというのを重

視して検討した。農業者の人たちを入れていってほしいという思いはあります。 

こんにちは市役所のコーナーでも良いかなと思いますので、担当課の意見を聞きなが

ら、また、広報でも誌面の都合はありますのですぐにではないですが検討させていた

だきます。 

今までもスポーツを取り上げてもらっていますが、まだまだ日の当たらないスポーツ

などがあるので、短い時間でも良いので参加しませんかというようなことができれば、

下呂市のスポーツが活発になるかなと思います。体育協会の事務局があさぎり体育館

にありますので相談していただいて、アピールして活発になる方法を考えていただけ

ればと思います。 

３頁の（満天ゆるりと下呂の放送地域）に飛騨の方、高山が近いのに入っていないよ

うですが。あとスポンサーを集めるという話がありましたが、メリットは何かなと考

えると資金源になるからだと思うんですけど、今のところ集まっていないようですが、
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ＣＣＮ） 

 

 

 

 

委員⑦） 

 

ＧＮＳ） 

 

 

 

事務局） 

 

 

 

 

 

会長） 

 

委員⑦） 

広報） 

 

 

委員⑥） 

 

 

 

その辺はどう考えてみえますか。 

現在、高山にアプローチしていますが、先方の都合もありますので。高山から下呂温

泉にお客さんもみえますので。 

スポンサーについては難しい部分もあると思います。番組 1 本作れるぐらいとなると

なお難しいと思いますが、他に費用を捻出できるところは加入者増ということかと個

人的には思います。 

今、光（事業者）が入ってきている。下呂の番組が見えなくなる、加入者が減ってく

ると思いますがその辺はどう思いますか。 

民間通信事業者が昨年度から参入しています。難視聴エリアにも拡大しており、テレ

ビ、インターネット加入者が乗り換えるというのが増えています。今まで放送だけの

加入者も乗り換えています。ｃｈ下呂を視聴したいので放送契約を残す方もいますが、

料金的な面もあり、加入者が民間に流れています。金山地区にも参入してきています。 

民間がテレビとインターネットと電話を光回線にして高速通信をするというもので、

来年度から指定管理となるシーシーエヌがはじめるサービスもほとんど同じです。 

差別化は必要ですので、まめなかな（ｃｈ下呂）を中心に地域密着型のところが土俵

かなと、民間の土俵は料金しかないと思います。番組の魅力があれば残っていただけ

るし、また戻ってきていただけると思いますので、市からも提案していきたいと考え

ています。 

今は、放送の番組しか差別化できるものが無いと言う事で、充実していかないと料金

的には民間の方が安いので危機感をもってやってほしいと思います。 

市の方では対策として PR 活動は考えていますか。 

広報でチャンネル下呂のページに、下呂ネットサービスでしかまめなかなは見られま

せんよという当たり前のことですが、しっかり毎月発信してはどうかと、文言をかえ

て周知をしていきたいと考えています。 

安い方にするという考えがあるので、実際良い番組を作っていただいても見てもらえ

ないということになるので、もうちょっと年寄りにもわかり易い方法を。ちょっと聞

きにくいこともあると、字幕とかあると良い。 
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（２）平成２９年度下期 その他の計画 

 

ＣＣＮより説明。（資料Ｐ７） 

 以下、協議内容。 

 （質疑なし） 

 

その他 

 

会長） 

事務局） 

会長） 

委員⑦） 

ＣＣＮ） 

 

 

 

 

委員⑦） 

ＣＣＮ） 

 

会長） 

 

その他の指定管理者の交替について事務局からお願いします。 

（説明） 

事務局からの報告でしたが、何かご質問などありましたら。 

替わると言う事でＣＣＮでは今後何か考えていることはありますか。 

下呂市で是非一緒に地元を盛り上げていくための情報を発信していく場として、また

は仲間に入れていただいて一緒に盛り上げていきたいと考えています。ここで具体的

なことはまだ言えませんが、下呂温泉街に新しく事務所を作っていますので、そこに

情報を発信できる場を作りますので、皆さん活用していただいてまたは一緒に発信し

ていこうと思います。 

ＣＣＮの本社は県庁の近くにある、それの分社を作ると言うことですか。 

金山振興事務所に現在事務所がありますが、今度はケーブルテレビの全般的な受付窓

口も含めて事務所をつくります。 

是非テレビを付けて、外から番組を見られるようにしてもらうと良い。 

 

 


